

Pe scurt.

Cum va fi vremea de Paște și 1 Mai?

Meteorologii anunță prognoza meteo pentru următoarele trei luni, arătând că temperaturile vor fi normale pentru această perioadă, însă că vom avea ceva mai multe ploi. De Paște și de 1 Mai, mercurul din termometre va urca până la 12-18 grade, însă va ploua. În luna aprilie,



temperatura aerului va avea valori în apropierea mediei climatologice în cea mai mare parte a țării, local mai scăzute în nord, nord-est și centru. Cantitățile totale de precipitații vor putea fi excedentare, cu precădere în regiunile nordice și centrale.

Mercurul din termometre va urca în această lună până la 12 grade, iar minimele se vor situa între 5 și 10 grade. În luna mai, temperaturile medii lunare vor fi apropiate de normă în sudul și local în vestul și centrul țării și posibil mai scăzute în restul teritoriului. Cantitățile totale de precipitații se vor situa în apropierea normelor climatologice în sud și sud-est și vor putea fi excedentare în restul teritoriului. Mercurul din termometre va urca în această lună până la 18 grade, iar minimele se vor situa între 10 și 15 grade.

Avem statutul elevului. Nu și al profesorului...

Secretarul de stat din Ministerul Educației, Gabriel Ispas, a evidențiat una din ciudăteniile sistemului de învățământ românesc, care constă în faptul că elevii au de anul trecut un statut aprobat care le garantează drepturile și le stabilește clar responsabilitățile, dar activitatea profesorilor nu este reglementată în aceeași manieră. „Este evident că avem nevoie de un set de reguli pe care să le respectăm în învățământul preuniversitar, însă consider că sunt necesare mai multe etape pe care le-am discutat și astăzi cu reprezentanții Consiliului Național al Elevilor. Este foarte important să vedem ce vrem noi de la școală, de la profesori și modul în care înțelegem să ne raportăm. Nu doar o chestiune strict formală pe care să o tot modificăm din an în an și trebuie să stabilim care este setul de valori. În legislație, avem partea disciplinară versus partea de etică. Pe partea de etică, eu cred că trebuie să intervenim un pic și în Legea Educației. Trebuie să avem elemente de lege primară în Legea Educației ca, după aceea, aplicarea să fie foarte ușoară și uniformă în tot sistemul”, a declarat Gabriel Ispas, pentru Mediafax.

Codul de etică pentru profesori urmează să fie pus la punct de Ministerul Educației după ce a tot fost dat la o parte de mai multe conducători ale instituției. Prima dată, un astfel de cod de etică a fost pus în dezbatere publică în anul 2013. În decembrie 2016 a fost pus din nou spre consultare de către fostul ministru al Educației Mircea Dumitru, dar fără finalitate. Și reprezentanții elevilor speră ca acest cod să se materializeze cât mai repede deoarece se simte din ce în ce mai mult nevoia lui în școala românească.

În ce condiții vor putea fi urmăriți penal, reținuți sau arestați

Judecătorii CCR, super-imuni în fața legii?!

Judecătorii CCR ar putea fi urmăriți penal sau arestați doar cu încuviințarea a două treimi dintre membrii Curții

Ani la rând, Curtea Constituțională a României (CCR) a fost acuzată că a arbitrat meciurile politice. Practic, judecătorii CCR erau considerați „mici Dumnezei” pentru că ajunseseră în situația de a guverna România, prin deciziile pe care le-au luat în momente cruciale din punct de vedere politic. Cel care a transformat Curtea Constituțională într-o mașinărie politică a fost ex-președintele Traian Băsescu, cel care a făcut din fostul președinte al CCR Augustin Zegrean (acum pensionar) o simplă marionetă. A tăcut când a fost acuzat că a făcut jocurile lui Băsescu atunci când referendumul de destituire a acestuia din funcția de președinte al României a fost înfundat deși peste trei sferturi dintre electorii care au votat erau de acord cu această demitere. A tăcut și când CCR a fost atacată la baionetă pentru deciziile luate în cazul controversatelor legi „Big Brother”. A ales în schimb să vorbească atunci când se apropia de pensionare și când a fost eliberat de chingile lui Băsescu. Zegrean a spus, printre multe altele, că s-a apelat de

prea multe ori la CCR să arbitreze anumite situații politice.

ZID ÎN JURUL JUDECĂTORILOR CCR

Timpul a trecut, iar la vremuri noi, oameni noi. Acum, Curtea Constituțională este condusă de Valer Dorneanu, fost deputat social democrat. Ce rămâne neschimbat este puterea CCR de a arbitra anumite conflicte politice. Și, cum orice stăpân își are stăpânul, la fel și judecătorii CCR trebuiau să dea explicații în fața parlamentarilor. Chiar și atunci când sunt acuzați de fapte penale. Acest lucru este, însă, pe cale să se schimbe, deoarece judecătorii CCR ar putea să capete super-imunitate. Concret, potrivit romaniatv.net, deputatul minorităților naționale Adnagi Slavoliub a depus, la Parlament, o propunere legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 47/1992. Articolul 66 al legii se modifică și va avea următorul cuprins: „Judecătorii Curții nu pot fi urmăriți penal, reținuți, arestați sau

percheziționați sau trimiși în judecată penală decât cu încuviințarea plenului CCR, la cererea ministrului Justiției, sesizat de procurorul general al instanței supreme”. De asemenea, „încuviințarea prevăzută la alineatul precedent se dă cu votul a două treimi din numărul judecătorilor CCR, după ascultarea judecătorului în cauză”, se arată în proiect. În prezent, art. 66, alineatul 1 prevede: „Judecătorii Curții nu pot fi arestați sau trimiși în judecată penală decât cu aprobarea Biroului permanent al Camerei Deputaților, al Senatului sau a președintelui României, după caz, la cererea procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție”. Potrivit inițiatorului, judecătorii CCR pot fi cercetați penal doar de către Parchetul General, iar procesul se judecă la Înalta Curte. Deputatul Adnagi Slavoliub precizează, în expunerea de motive, că se impune instituirea unor măsuri concrete și distincte prin care să se elimine, anticipat, orice posibilități de exercitare a unei presiuni asupra judecătorilor Curții Constituționale.

Învățăm, în sfârșit, să atragem bani europeni?!

Atacați constant de așa-zisa dreaptă, social democrații și-au propus să rupă gura târgului în acest an la guvernare. Au prevăzut majorări salariale spectaculoase pentru multe categorii sociale, investiții numeroase în administrația publică locală, scăderi de taxe și de contribuții. Cu alte cuvinte, social democrații spun că, dacă vor fi lăsați să guverneze, nu cum s-a întâmplat în primele două luni ale acestui an, va curge numai lapte și miere. Pentru a realiza toate aceste lucruri, social democrații au anunțat că se vor baza foarte mult pe atragerea de fonduri europene. În acest sens, Grindeanu și oamenii săi și-au fixat ținte foarte înalte. Vicepremierul Sevil Shhaideh, ministrul Dezvoltării Regionale,

Administrației Publice și Fondurilor Europene, a declarat, recent, că una dintre prioritățile sale este creșterea gradului de absorbție a fondurilor

Europene. O țintă extrem de ambițioasă, în condițiile în care experiența din trecut ne-a demonstrat că una s-a zis și alta s-a realizat. Însă haideți să-i credem pe cuvânt pe guvernanți că vor realiza acest lucru. Pentru a-și duce la îndeplinire planul, Sevil Shhaideh a declarat sâmbătă, la Buzău, că cere ca, până în 30 iunie, toate programele care permit atragerea de fonduri europene să fie deschise către beneficiari (autorități locale și centrale, instituții private și ONG, n.r.), ca măsură de creștere a nivelului de absorbție a fondurilor europene. Shhaideh a mai spus că beneficiarii vor fi sprijiniți cu asistența tehnică necesară pentru a depăși problemele care se pot ivi pe parcurs.



Vicepremierul Sevil Shhaideh: „Până în 30 iunie, măsurile care permit atragerea de fonduri europene trebuie să fie deschise către beneficiari”

europene. Ea a precizat că România și-a propus ca, până la sfârșitul acestui an, să atragă nu mai puțin de 5,2 miliarde euro de la Comisia